



В Орджоникидзевском районе, рядом со зданием Новокузнецкой духовной семинарии, близится к завершению возведение первого этажа собора Рождества Христова. После 6-летнего перерыва строительные работы вновь возобновились, и за короткое сибирское лето собор прибавил около полутора метров в высоту.

Стройплощадка встретила нас промозглой осенней сыростью. В такую погоду не то что работать на лесах, даже просто совершать экскурсии по стройке небезопасно, однако строителям непогода не страшна. То и дело раздаются визг вгрызающейся в арматуру “болгарки”, искрят сварочные аппараты и стучат молотки.

“Сейчас занимаемся возведением храмовой части собора, - поясняет прораб СК “Новокузнецк” Валентин Лысенко. - До нового года первый этаж здания должен быть завершен, после чего перейдем к работе над вторым этажом. С помощью современных подогревателей заливку бетона можно осуществлять при температуре наружного воздуха до минус двадцати градусов”.

В пока еще невинных очертаниях дверных проемов и стен первого этажа угадывается величие будущего храма. На чертежах, что толстыми



Украшение и утешение

кипами лежат на рабочем столе Валентина Тимофеевича, религиозное сооружение выглядит внушительно. Согласно проектной документации, собор Рождества Христова станет одним из крупнейших православных соборов Кемеровской области. Его площадь составит несколько сотен квадратных метров, а маковка колокольни будет возвышаться над всеми окрестными зданиями - высота собора составит 50 с лишним метров.

“Здесь расположится крестильня и хозблок, - объясняет Валентин Лысенко, указывая на темнеющий входной проем на цокольном этаже. - На первом этаже разместятся

храмовая часть с балконом для хора, алтарь, трапезная и выход на колокольню. Второй же этаж будет полностью отдан под служебные помещения”.

Такого многофункционального православного учреждения району не хватало давно. Просторное помещение собора позволит не только проводить здесь службы, венчания, крестить младенцев и отпевать покойных. И если проблемы с финансированием строительства не возникнут вновь, к 2013 году православный собор Рождества Христова сможет распахнуть свои двери для первых прихожан.

“Достроим с Божией помощью!” - улыбается куратор

строительства протоиерей Виктор Буглаков.

...Покидая территорию стройки, в последний раз оглядываемся на будущий собор. Возможно, совсем скоро его белоснежные стены и золотые купола раскрасят этот пока еще унылый пейзаж отсыпанного гравием пустыря, вид на который открывается из окон семинарии и близлежащих домов. А колокольный звон и песнопения послужат утешением для всех, кто потерял в шахтах своих родных и близких.

**Екатерина Казьмина.
Валентин Волченков
(фото).**